

全省“阳光下的守护”法治公安主题宣传活动启动

通讯员 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日,省公安厅在杭州余杭举办全省公安机关“阳光下的守护”法治公安主题宣传活动启动仪式。

启动仪式前,与会人员集体参观了杭州市公安局余杭区分局执法办案管理中心,了解余杭公安以数字化改革为路径,全面推进法治化、信息化融合发展,开创“无纸化”协同办案、“不见面、零接触”源头数字化办案模式等系列执法机制改革措施。

仪式现场,省公安厅相关负责人指出,今年以来以习近平法治思想提出5周

年为契机开展此次主题宣传活动,是为了进一步教育全警深入学习贯彻习近平法治思想,努力以浙江法治公安建设新成效支撑更高水平法治浙江建设。通过主题宣传活动,教育全警切实当好习近平法治思想的坚定信仰者和忠实践行者,运用法治思维和法治方式提升履职能力和法治力度温度,坚持在法治轨道上推进浙江公安工作现代化。

活动中,省公安厅法制总队、杭州市公安局余杭区分局、绍兴市公安局柯桥区分局主要负责人分别发言,聚焦“阳光下的守护”内核,围绕执法规范化创新实

践分享经验。

与会代表随后共同启动了主题宣传活动。

据了解,此次“阳光下的守护”法治公安主题宣传活动期间,省公安厅将组建媒体记者采访团,分批深入基层公安机关开展沉浸式采访报道,全面展示推进浙江法治公安建设的生动实践和丰富成果。

省公安厅相关负责人,省委政法委宣传教育处、省厅相关部门负责人,中央、省级主流媒体和全省法治公安建设优秀单位代表参加活动。启动仪式以电视电话会议形式开至各市公安机关。

“要赶去为女儿送考” 悔过后,法院给予提前解除拘留

本报记者 陈贞妃

通讯员 刘鑫 刘竹柯君

本报讯 6月7日,2025年全国高考拉开帷幕。在武汉某考场外,刚被法院解除司法拘留的汪某来到现场,为女儿送考。

汪某曾是玉环市人民法院的一名被执行人。5年前,他因拖欠2.5万元货款,被生意伙伴薛某申请强制执行。当时,由于汪某名下没有可供执行财产,案子被终结本次执行程序。

几天前,据申请执行人薛某提供线索,汪某在杭州某服装市场露面。执行法官林新艇迅速赶往杭州,找到汪某。

由于汪某无正当理由,逾期报告当前及收到执行通知之日前一年的财产情况,根据相关法律规定,玉环法院决定对

汪某予以司法拘留。

“我女儿周末就要高考了,我还要赶去武汉陪她考试呢!”警车上,得知要被拘留15日的汪某焦急万分。他解释,自己此前做生意欠下了几百万元的外债,家里的房子等财产早在法院执行前就卖光还债了。这几年,他和妻子都在努力赚钱,但两人收入都不稳定,只能维持基本生计。

“我不是不还钱,真的是拿不出钱来,法官,能不能帮帮我?”一路上,汪某不停看手机屏保上的照片——那是一个开朗活泼的姑娘,对着镜头比了一个耶。

同为人父,林新艇能够体会汪某此刻急迫的心情,但法律底线不能突破。他告诉汪某,根据相关法律规定,被拘留在拘留期间认错悔改的,可以责令其具结悔过,提前解除拘留。希望他能积极筹措资金履行还款义务,给女儿做个

诚信的榜样。

“我知道错了,我这就打电话凑钱。”说着,汪某向几名亲友拨去电话,最终凑到了2.7万余元。还差7000余元的利息,实在拿不出钱的汪某趴在桌上痛哭起来。

看着汪某刚刚手写的悔过书和凑来的钱,林新艇拨打了薛某的电话:“他的情况你也清楚,外债还有很多,的确没有什么履行能力,这笔钱也是凑来的……”

一番交流后,薛某表示愿意放弃剩余利息,就此结案。鉴于汪某认错态度良好,且该案已履行完毕,玉环法院秉持善意执行理念,最终决定对汪某提前解除拘留措施。

“以后我会努力赚钱,积极面对债务,给我女儿做个好榜样。”离开时,汪某感激地说。



叶晓东为女儿护考。 蓝警 摄

嘉兴公安的护考警车。 周晨磊 摄

(上接1版)

“每年护考都像在打仗,只不过我的‘试卷’是考生的笑脸。”叶晓东常说,警服和党徽让他把每个考生都当作自己的孩子牵挂,“看到他们笑着进出考场,心里总是暖暖的。”

一起“爱心接力”

7日上午,一通紧急报警打破了宁波鄞江中学考点的平静:一名考生抵达考场后,忘带证件。辅警王杰立即与家长汇合取件,在联丰环南岗完成“第一棒”交接;辅警陈志峰随即驾驶警车疾驰,仅用16分钟,就完成原本40分钟的路程,将证件安全送达。

同一时刻,宁波镇海中学考点也上演暖心一幕。民警杨华发现一名考生未带身份证件后,立即展开行动:联系家长远程指导送证路线、协调户证中心准备临时证件、安抚考生情绪。最终在开考前,家长及时将证件送达,民警悬着的心这才放下。

江山的护考接力同样扣人心弦。城

北中学考点一考生发现身份证丢失,民警立即启动应急机制:行政审批科开通“绿色通道”线上核验,交警铁骑全程护送考生往返行政服务中心,仅用20分钟就完成临时身份证补办。考生准时进入考场。

自去年以来,衢州公安便在全市部分考点设置“一窗通拍”终端,考生通过人脸识别可当场打印临时身份证明;各户籍窗口还推出加急办理、延时服务等便民措施。

在海岛舟山的普陀中学考点,则上演了温情一幕:一位考生因佩戴电子表被拦下,眼看开考在即急得眼眶发红。执勤辅警林登科二话不说,摘下自己的机械表给考生戴上:“戴上它,稳稳地上考场!”

考场外的“仪式感”

在各地高考考点外,执勤民警用充满仪式感的方式为考生送上特别祝福。

嘉善县高级中学门口,一条由红毯

组成的特殊斑马线格外醒目。上午,考生陆续走过这里,踏入校门,进入考场。县公安局交警大队民警解释,这条斑马线的设置数量是有讲究的,一共7条,讨个彩头,希望大家都能上线,考上自己梦想的大学。“这不仅祝福考生考试期间平安顺利,更希望他们能放松心态,发挥最佳水平。”执勤交警马天旸解释道。

宁波效实中学考点前,一辆车牌为“浙B·0211警”的警车吸引了众多目光。这辆随时待命的“两用警车”还有一个暖心设计——交警邀请考生触摸“211”车牌号码,用这个特别的数字组合传递美好祝愿,帮助考生缓解紧张情绪。

象山考点的送考现场则飘着粽叶清香。交警举起粽子,让考生用头轻触,取“高粽”谐音,寓意“一举高中”。这个充满传统韵味的互动,让考点外少了几分紧张,多了几分温情。

现场民警说,愿所有考生提笔从容、落笔无悔,在人生的重要考场上书写精彩答卷。

18项车驾管新服务 “急难愁盼”高效解

通讯员 胡筱俊 王进 本报记者 江胜忠

本报讯 近日,金华市公安局召开新闻发布会,通报以“主动办、提示办、网上办”为特点的18项车驾管新服务事项,并回答记者提问。

近年来,金华市公安局以群众和企业需求为导向,持续优化流程、创新模式。通过推出“警医邮”“网办梦工厂”,累计服务群众460万人次;设立线上线下为企业服务专窗,提供急事预约快办服务1339笔。

金华市公安局党委副书记、常务副局长、新闻发言人傅建军介绍,当地交管部门推出机动车免检合格标志核发、驾驶证期满换证、驾驶证延期换证、驾驶证超龄降级、驾驶证注销等5项业务“主动办”服务。

此外,结合本地实际,交管部门还推出6项“提示办”和7项“网上办”新服务。“提示办”业务包括:机动车检验、车辆强制报废、延长驾驶资格申请、学习驾驶证明到期、AB类驾驶审验、70周岁以上提交身体条件证明。

在前期24项“网上办”基础上,当地还新增7项业务:机动车电子转籍退办、学驾退办、取消考试预约、变更考试地申请、学驾降级(C1降C2)、“交管12123”企业单位面签、试验车临牌申领。群众和企业可通过“金华交警”微信公众号或浙里办端“e键办”平台办理。

据介绍,此次服务举措是对传统业务办理模式的提档升级和服务理念的革新,解决了群众在车驾管业务办理中的“急难愁盼”问题,预计每年惠及全市59万名驾驶人和196万名机动车所有人。

边玩游戏边赚钱? 如此“生财”犯法了

通讯员 胡茜曼 本报记者 蓝莹

本报讯 近日,温州市鹿城区人民法院审理一起利用游戏私服侵犯著作权的刑事案件。被告人刘某一、陶某被法院以侵犯著作权罪分别判处有期徒刑三年,缓刑四年六个月,并处罚金160万元;判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金20万元。

刘某在玩热门角色扮演游戏“M游戏”时,察觉玩家抱怨充值贵、升级慢,遂起意“赚快钱”,于是在网络中找到相关资源,陆续完成服务器租赁、服务端搭建、对接网络收付平台、推广引流等,于2022年6月上线运营该游戏私服(网络盗版)。其间,刘某拉拢陶某加入,承诺给予抽成。2024年4月,M游戏所属公司在日常巡查中发现该款游戏私服,遂报案。刘某、陶某被抓。

法院查明,刘某非法经营数额达327万余元,其中陶某收取资金168万余元。案发后,刘某通过家属向被侵权企业赔偿55万元。

法院认为,被告人刘某、陶某结伙以营利为目的,未经著作权人许可,复制发行其游戏软件并通过信息网络传播,侵犯他人著作权,有其他特别严重情节,其行为已构成侵犯著作权罪。鉴于被告人陶某在共同犯罪中起次要作用,是从犯,应当减轻处罚;被告人刘某、陶某均如实供述自己罪行,系坦白且自愿认罪认罚,可以从轻处罚;被告人刘某主动赔偿权利人,酌情从轻处罚。法院遂依法判决如上。

截至目前,参与该私服游戏的涉案人员已有5人被判刑。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013